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A moho stratégia elemei

1. Fogalmazzuk meg az optimalizacios feladatot ugy, hogy
valasztasok sorozataval épitjik fel a megoldast!

2. Moho valasztasi tulajdonsag: Mutassuk meg, hogy mindig

van olyan megoldasa az eredeti feladatnak, amely a moho va-
lasztassal kezd6dik!

3. Optimalis részprobléma tulajdonsag: Bizonyitsuk be, hogy a
moho valasztassal olyan redukalt problémat kapunk, amelynek
optimalis megoldasahoz hozzavéve a moho valasztast, az ere-
deti probléma megoldasat kapjuk!
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Feladat:

N-téle pénzjegytink van, P, P,, ..., P, cimletd (P,<P,.,). Add
meg, hogy minimalisan melyek felhasznalasaval fizethet6 ki az
I 0sszegl Feltehetjiik, hogy minden pénzjegybdl tetszéleges
szamu van.

Megoldas:

Vegyunk a legnagyobb cimlett pénzjegybdl, amennyi sziiksé-
ges, majd a maradék Osszeget fizessuk ki a nala kisebb pénz-

jegyekkell
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Pénzvaltas (N, P, F,Db) :
1:=N
Ciklus amig i>0 és F>0
db (1) :=F div P(1),; F:=F mod P (1)
1:=1-1
Ciklus vége
Ha 1=0 akkor
Eljaras vége.
Probléma: P=(1,3,4), F=06 esetén a megoldas (2,0,1), azaz 3
pénzjeggyel fizetnénk ki a 6 forintot, pedig 6=3+23!

A helyes mtikédés feltétele: 2¥PH)<P(i+1).
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Feladat:

Egy kabelhalozat kulonboz6 csatornain N filmet jatszanak.
Ismerjuk mindegyik film kezdési és végidejét. Egyszerre csak 1
filmet tudunk nézni. Add meg, hogy maximum hany filmet
nézhetunk végigl

Megoldas:

A megoldas egy N elemt halmaz legnagyobb, adott tulajdon-
saggal rendelkez6 részhalmazanak kivalasztasa.

Probléma: egy N elem( halmaznak 2N tészhalmaza van.
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Otlet:
Rendezziik sorba a filmeket befejezési idejik szerint novekvo
sorrendbe!

Ha a leghamarabb betejez6d6t valasztjuk, akkor lesz a legtobb
lehet6séguink a tobbi kozil valasztani.
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Megoldas-1:
Filmek (események) szama: N. Kezd6idok: K.. Végidok: V..
Eredeti (rendezés el6ttl) sorszam: S..
Kivalogatas (N,K,V, Db, X) :
Rendezés (N, K,V, S)
Db:=1; X(Db) :=S(1); 7j:=1
Ciklus 1=2-tdl N-ig
Ha K(i)2V(j) akkor Db:=Db+1l; X (Db) :=S (i)
J:=1

Ciklus vége
Eljaras vége.
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Megoldas-2:

Filmek (események) szama: N. Kezd6idok: K.. Végidok: V..
Kezdj: a |-ben végz6do, legkésobb kezdddo film kezdete, Sj a
sorszama. 1=K V.M.

Kivalogatas (N, K,V, Db, X) :
Db:=0; 1d6:=0; Kezdetek (N,K,V,Kezd, S)
Ciklus 1=1-tdl1 M-ig
Ha S (1)#0 és 1ddé<Kezd (1)
akkor Db:=Db+1; X(Db) :=S(1),; 1idd:=1
Ciklus vége
Eljaras veége.
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Megoldas-2:
Kezdj eloallitasa:
Kezdetek (N, K,V,Kezd, S) :
Kezd:=(0,..,0)
Ciklus i1i=1-tdél1 N-ig
Ha K(1)>Kezd(V (1))

akkor Kezd (V (1)) :=K(1i);
Ciklus vége

Eljaras vége.
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Feladat:

Egy vallalkoz6 1 napos munkakat vallal. Ismerjik mindegyik
munka hataridejét. N napot dolgozik, N 1gényt kapott. Egy
nap csak 1 munkat végezhet. Add meg, hogy maximum hany
munkat vallalhat el

Megoldas:

A megoldas egy N elemt halmaz legnagyobb, adott tulajdon-
saggal rendelkez6 részhalmazanak kivalasztasa.

Probléma: egy N elem( halmaznak 2N tészhalmaza van.
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Otlet:

Tegylnk minden munkat a legutols6 napra, amikor még el-
végezhetd!

Ezzel a lehet6 legkevesebb masik munka elvallalasat akada-
lyozzuk meg.

Megoldas;:

Vegylk sorra a munkakat és mindegyiknek keressuk meg a
hatarideje elott utolsé szabad napot!
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Megoldas-1:

Kivalogatas (N, H, Db, Nap) :
Db:=0; Nap() :=(0,..,0)
Ciklus 1i=1-tdl1 N-ig

Ciklus amig H(i)>0 és Nap (H(i))>0

H(1i) :=H((1)-1
Ciklus vége
Ha H(1)>0 akkor Db:=Db+1;
Ciklus vége
Eljaras vége.

Moh¢ stratégia

Nap (H(1)) :=1

Futsi id6: O(N?)
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Megoldas-2:

Rendezzik sorba a munkakat H(i) szerint! Egy munka elvé-
gezhet6 a hataridejére, ha kevesebbet valasztottunk ki elotte,
mint a hatarideje. Tegyuk a munkat az els6 szabad napral

Kivalogatas (N, H, Db, Nap) :
Rendezés (N, H, S)
Db:=1; Nap (Db) :=S (1)
Ciklus 1=2-tdl1 N-ig
Ha Db<H (1) akkor Db:=Db+1; Nap (Db) :=S (1)
Ciklus vége
Eljaras veége.

Futési id: O(N)
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Feladat:

Egy vallalkoz6 1 napos munkakat vallal. Ismerjik mindegyik
munka hataridejét. Egy nap csak 1 munkat végezhet. Az egyes
munkakért kulonbozo6 bért kaphat. Add meg, hogy maximum
mennyit kereshet!

Megoldas:

A megoldas egy N elemt halmaz legnagyobb értéka, adott
tulajdonsaggal rendelkez6 részhalmazanak kivalasztasa.

Probléma: egy N elemt halmaznak 2N részhalmaza van.
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Otlet:

Rendezziik sorba a munkakat az 6sszeg szerint csokkend
sorrendbe! Tegyunk minden munkat a legutolsé napra, amikor
meég elvégezheto!

Ezzel a lehet6 legkevesebb masik munka elvallalasat akada-
lyozzuk meg és csak nala olcsobbakat.

Megoldas:

Vegylk sorra a munkakat és mindegyiknek keressuk meg a
hatarideje elott utolsé szabad napot!
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Kivadlogatéas (N, H,Ar, Db, Nap) :
Rendezés (N, H,Ar, S)
Db:=0; Nap () :=(0,..,0)
Ciklus i=1-t&1 N-ig

Ciklus amig H(i)>0 és Nap (H(i))>0
H(1i) :=H(1)-1
Ciklus vége

Ha H(1i)>0 akkor Db:=Db+1;
Ciklus vége

Eljaras vége.

Nap (H(1)) :=S (1)
Futsi id6: O(N?)
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Feladat:

Egy rendezvényt olyan teremben tartanak, amelyben M
ul6hely van. A szervez6k megrendeléseket fogatnak, minden
megrendelés egy [a,b] szamparral adhaté meg, ami1 azt jelent,
hogy a megrendel6 olyan s ul6helyet szeretne kapni, amelyre
teljestl, hogy a<s<b.

Szamitsd ki, hogy a szervez6 a megrendelések alapjan a
legjobb esetben hany megrendelést tud kielégiteni és adj is
meg egy olyan jegykiosztast, amely kielégiti a megrendeléseket!
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Megoldas:

Adott x ul6helyre jelolje H(x) azokat az igényeket, amelyeknek
megfelel6 az x sorszamu Gl6hely: H(x)=1{i|a.<x<b.}!

Moho valasztas: Az uldhelyek szerint novekvéen haladva az x

ul6helyre valasszuk azt a megtelel6 igénylot, akihez tartozo
intervallum jobb végpontja a legkisebb!

H egyetlen prioritast sor lehet (b; szerint), amelybe akkor kertl
be egy index, ha intervallum kezddédik; és akkor kertl ki beldle,
ha intervallum végzodik!

A bemenet legyen a. szerint rendezett!

Moh¢ stratégia 2015.07.14.10:15 18/57


http://ikportal.inf.elte.hu:8080/ELTEInformatikaiKar/elte_ik_2.html
http://ikportal.inf.elte.hu:8080/ELTEInformatikaiKar/elte_ik_2.html

@ Moho stratégia

Megoldas:

Ul8helyek (M,N,Beoszt) :
H:=Ures; 1:=1
Ciklus x=1-tdl M-ig
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H bdvitése azon i-kkel, amelyekre a(i)=x

Ha H#ures

akkor PrSorbdl (H,1); Beoszt (x) :=1

H azon elemeinek tdorlése,

Ciklus vége
Eljaras vége.

Moh¢ stratégia

amelyekre x=b (1)
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H bévitése azon i-kkel, amelyekre a(i)=x:
Ciklus amig 1SN és a(i)=x

PrSorba(H,1); 1:=1+1
Ciklus vége
Eljaras vége.
H azon elemeinek tdrlése,
Ciklus amig nem Ures? (H)
PrSorbdl (H, j)
Ciklus vége
Eljaras vége.

amelyekre x=b (1) :
és elsd (H) =x
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Feladat:

Eegy rendezvényre N vendég érkezik. Ismerjuk mindegyiknek
az érkezési és a tavozast 1dejét. A résztvevoket fényképeken
szeretnénk megorokiteni. Add meg, hogy minimum hanyszor
kell ténykeépet készitent!

Megoldas:
A megoldas a lehetséges id6pontok halmaza legkisebb, adott

tulajdonsaggal rendelkez6 részhalmazanak kivalasztasa.

Probléma: egy N elemt halmaznak 2N részhalmaza van.
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Megoldas:

Akkor tényképezzunk, amikor feltétlentl szukséges! Ez azt
jelenti, hogy amikor elmenne az elsé ember, aki még nem volt
rajta egy tényképen sem, akkor tényképeznink kell.
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Emberek (események) szama: N. Erkezési id6k: E.. Tavozasi
idok: T.. Eredeti (rendezés el6tti) sorszam: S..
Kivalogatas (N, E, T, Db, X) :

Rendezés (N,E, T, S)

Db:=1; X(Db) :=S(1); 7j:=1

Ciklus 1=2-tdl N-ig

Ha E(1i)2T(j) akkor Db:=Db+1l; X (Db) :=S (i)
Ji=1

Ciklus vége
Eljaras veége.

A megoldas sz0 szerint azonos a filmes
feladat megoldasavall
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Feladat:

Eegy rendezvényre N vendég érkezik. Ismerjuk mindegyiknek
az érkezési és a tavozast 1dejét. A résztvevoket fényképeken
szeretnénk megorokiteni. A fényképészt K perces iddinter-
vallumokra fizetjik. Add meg, hogy minimum hany interval-
lumra kell fizetni

Megoldas:
A megoldas a lehetséges id6pontok halmaza legkisebb, adott

tulajdonsaggal rendelkez6 részhalmazanak kivalasztasa.
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Megoldas:

Akkor tényképezzunk, amikor feltétlentl szukséges! Ez azt
jelenti, hogy amikor elmenne az elsé ember, aki még nem volt
rajta egy fényképen sem, akkor kezdodik egy tényképezési
intervallum.

o -
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Megoldas:

Emberek (események) szama: N. Erkezési idék: E.. Tavozasi
idok: T.. Eredeti (rendezés elottt) sorszam: S..

Kivalogatas (N,E, T, K, Db, X) :
Rendezés (N,E, T, S)
Db:=1; X(Db) :=S(1); 7j:=1
Ciklus 1=2-tdl N-ig
Ha E(i1)2T(3j)+K akkor Db:=Db+1l; X (Db) :=S (1)
Jj:=1

Ciklus vége
Eljaras vége.
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Benzinkut probléma

Egy utvonalon N benzinkut talalhat6. Ismerjik az egyes
benzinkutak tavolsagat, valamint azt, hogy tele tankkal az
autonk hany kilométert tud megtenni (K)! Szamold ki, hogy
minimum hany helyen kell tankolnunk, s mondd is meg, hogy
mely benzinkutaknall
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A megoldas a benzinkutak halmazanak egy B, ...,B, részhal—
maza, ahol Tav(B_, ,)-Tav(B)=K és Tav(N)-Tav(B,) =K.

Ami nem kérdés: a kezd6pontban (azaz az 1. benzinkttnal)
tankolni kell, azaz B,=1.

Ami szintén nem kérdéses: a célpontban mar nem kell tan-
kolni!

Moho valasztas: Mindig a lehet6 legkésobb tankoljunk, azaz
B, legyen az a benzinkut, amelyre Tav(B,)-Tav(B,)=K, de
Tav(B,+1)-Tav(B,)>K.
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Bizonyitas: Ha korabban (valamely j sorszamu benzinkutnal)
tankolnank, akkor 2 lehet6ség van:

Tav(B,)-Tav(j))=K — ugyanolyan szamu tankolassal célba
érhetink.

Tav(B,)-Tav(j))>K — masodszor 1s hamarabb kell tankol-
nunk, ekkor a megoldas a tovabbi tankolasi helyektdl fige,

Azaz ha nem moh6 modon valasztunk, akkor a tankolasok
szama vagy nem valtozik, vagy nagyobb lesz!
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Benzinkut (N, Tav, db, B) :

db:=1,; B(db) :=1
Ciklus 1=2-td61 N-1-ig
Ha Tav (i+1)-Tav (B (db))>K

akkor db:=db+1; B(db) :=1
Ciklus vége

Eljaras vége.

Megjegyzés: Ha Tav(N)-Tav(B(db))>K, akkor nincs

megoldas.
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Staféta

Az olimpiai langot egy kiindulasi varosbol a cél varosba kell
eljuttatni. A két varos tavolsaga K kilométer. A szervezok
meghirdették, hogy olyan futdk jelentkezését varjak, akik pon-
tosan H kilométert futnak az olimpiai langgal. Sok futé
jelentkezett, mindegyik megadta, hogy hanyadik kilométertdl
vallalja a futast. A szervezok ki akarjak valasztani a jelentkez6k
kozul a lehet6 legkevesebb futot, akik végigviszik a langot.
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Ha egy futo6 az x kilométertdl fut, akkor minden olyan futé at
tudja venni t6le a langot, aki olyan z kilométert6l vallalja a
futast, hogy z=x+H.

A kiindulasi varosbol biztosan indulni kell egy futonak. A
megoldas a futdk egy olyan I, ... I, részhalmaza, amikor
minden futo a lehetd legkésébb adja at a langot a kovetkezo
futonak.

Ha sorba rendezziik a futokat az indulasi hely
szerint, akkor a feladat megoldasa azonos a
benzinkutas feladat megoldasaval.
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Staféta(N,E, H,db, B) :
db:=1,; B(db) :=1
Ciklus 1=2-td61 N-1-ig
Ha E(1+1)>E (B (db))+H

akkor db:=db+1; B(db) :=1
Ciklus vége

Eljaras vége.

O,
X 5010805

Megjegyzés: Ha E(N)>E(B(db))+K, akkor nincs megoldas.
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Staféta

Az olimpiai langot egy kiindulasi varosbol a cél varosba kell
eljuttatni. A két varos tavolsaga K kilométer. Sok futo jelent-
kezett, mindegyikrél tudjuk, hogy hanyadik kilométert6l ha-
nyadik kilométerig vallalja a futast. A szervezok ki akarjak
valasztani a jelentkezok kozil a lehet6 legkevesebb futot, akik
végioviszik a langot.
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Ha egy fut6 az x kilométertdl az y kilométerig vallalja a futast,
akkor minden olyan fut6 at tudja vennt téle a langot, aki olyan
z kilométertdl vallalja a futast, hogy x <z <y.

A kiindulasi varosbol biztosan indulni kell egy futonak. A
megoldas a futdk egy olyan I, ... I, részhalmaza, amikor
minden futd annak adja at a langot, aki a lehet6 legtovabb
tudja vinni.
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Az 1-edik futé E(i) kilométertdl V(1) kilométerig vallalja a lang

vitelét.
Rendezzik sorba a futdkat az indulasi hely szerint!

Az utoljara kivalasztott futd érkezési helyéig valasszuk ki azt a
futot, aki a legmesszebb vinné a langot! Ha a kovetkez6 futod
mar késébb indul, mint az aktualis futd befejezné a futast,
akkor a leg-messzebb menodnek kell atadnia a langot.
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Staféta(N,E,V,db, B) :

db:=1; B(db) :=1; I1m:=1
Ciklus 1=2-td61 N-1-ig
Ha V(1)>V (lm) akkor 1lm:=1
Ha E(1+1)>V (B (db))

akkor db:=db+1l; B(db) :=1m
Ciklus vége

Eljaras vége.

Megjegyzés: Ha E(N)>V(B(db)), akkor nincs megoldas.
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Feladat:

Eegy rendezvényen N elbadast szeretnének tartani. Minden
el6add megadta, hogy az el6adasat mettdl meddig tartana.
Add meg, hogy minimum hany termet kell biztositani az
el6adasoknak, hogy mindegyiket megtarthassak!

Megoldas:

Rendezziik sorba az el6adasokat kezdési id6 szerint! Vegytik
sorra az eldadasokat és tegyuk be az els6 terembe, ahova

betehetok! Ha mindegyik terem foglalt, akkor 4j termet kell
kezdentnk!
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, Rendezvény —
®) stratégia

Rendezvény (N, A, B) :
Db:=0
Ciklus 1=1-tdl1 N-ig
Jj:=1
Ciklus amig J<Db és A (i
J:=7+1
Ciklus vége

moho

N0
”?”/Nnﬁvx‘i‘\-‘

) <Hatar (7j)

Ha jJ<Db akkor Hatar(j):=B(1); Be (1) :=]

ktilonben Db:=Db+1;
Be (1) :=Db

Ciklus vége
Eljaras vége.

Moh¢ stratégia
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Megoldas:
Lehetne a legtobb el6adast berakni az els6 terembe, majd a
maradékra ugyanezt alkalmazni (mint a filmes feladatnal)?

Nem! Ellenpélda:

A ,filmes” megol-

das szerint az 1. és a 3. kerulne az elsé terembe, a maradékbodl
csak a 2. oszthatd be a masodik terembe, a 4.-nek U termet
kell nyitni!

A 16 megoldas: (1,4), (2,3) 2 teremben.
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Feladat:

Eegy N emeletes hazban szokatlan modon tzemeltetik a liftet.
A lift az els6 szintrdl indul és mindig felmegy a legtelso
szintre, majd visszatér az elsé szintre. Menet kozben megall
minden olyan szinten, amelyik uticélja valamelyik liftben
tartozkodo utasnak. Olyan szinten is megall, ahonnan utazni
szandékozik valaki az aktualis iranyban, feltéve, hogy még
befér a liftbe (figyelembe véve az adott szinten kiszallokat). A
liftben egyszerre K ember lehet.

Legkevesebb hany menet (egyszer felmegy, majd lejon) szik-
séges ahhoz, hogy minden varakozé embert elszallitson a lift?

r At

- o v o b o TR o U0 Sl
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(®) Lift — moho stratégia

7/

Legyen E(i,)) az 1. szintrdl utazoé j. ember célemelete (E.i,j)=0
az utolso utan)! Ezek alapjan ki tudjuk szamoln1 azt 1s, hogy az
1. emeleten felfelé mend liftb6l hanyan szallnanak ki (CE(1)),
illetve a lefelé men6 liftb6l hanyan szallnanak ki (CL(1)).
Ezekbdl azt is kiszamolhatjuk, hogy az i. emeletrél hanyan
mennének felfelé (F(1)), illetve letelé (L(1)).

A moho megoldas lényege: mindig a lehet6 legtobb ember
legyen a liftben!

o)
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Menet:=0; F(0) :=0

Ciklus 1=1-td1l N-ig
F(1):=F(1-1)-CF(1),; j:=1
Ciklus amig E(i,7])>0

Ha E(1,3J)>1 akkor F (1) :=F(1)+1
J:=7+1

Ciklus vége
At:=(F(i)-1) div K+1

Ci

Ha At>Menet akkor Menet:=At

klus vége

Moh¢ stratégia
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(®) Lift — moho stratégia

L(N+1) :=0
Ciklus 1i=N-t&é1l 1-ig -l-esével
L(1):=L(i+1)-CL(1), J:=1

Ciklus amig E(i,7])>0

Ha E(1,7J)<1 akkor L(1) :=L(1)+1
J:=7+1

Ciklus vége

At:=(L(1)-1) div K+1

Ha At>Menet akkor Menet:=At
Ciklus vége

Eljaras vége.
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Feladat:
Eey vallalkozo N megallé kozott szallit utasokat minibusszal.

A korlatozasok el6irtak neki, hogy egy menetben mindig az 1.
megallotol kell indulnia és az 1-edik megallotdl az 1+-1-edik
megalloba kell mennie. Ismert az utasok igényeit, tehat minden
utasrol tudja, hogy melyik megall6tél melyik megalloig akar
utazni.

Legjobb esetben 6sszesen hany utast tud egy menetben az

utas igényének megtelel6 helyre elszallitani?
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Minden allomason legfeljebb K kiszallo lehet. Ha tobb lenne,
akkor a K legkésobb beszallot érdemes figyelembe venni.

A taxi K helyéhez rendeljiik hozza az utolsé kiszallo helyét!
Nézzuk végig az allomasokat!

Az 1-edik allomasok kiszallok kozul, akit lehet, a beszallasi
helyén tegytuk be a taxiba! Ha tobben is lehetnek, akkor
el6szor a legkorabban beszallot érdemes betenni!
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Feladat:
Adott egy fémrud, amelyet megadott szamu és hosszusagu

darabokra kell felvagni. Olyan vagogéppel kell a feladatot
megoldani, amely egyszerre csak egy vagast tud végezni. A
vagasok tetszoleges sorrendben elvégezhetéek. Egy vagas
koltsége megegyezik annak a darabnak a hosszaval, amit
éppen (két darabra) vagunk. A célunk optimalizalni a
muveletsor teljes koltségét.
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Minden darabolas, igy az optimalis is leirhato egy binaris faval.
A fa levelet tartalmazzak a bemenetként kapott darabok
hosszait, és minden bels6é pontja annak a darabnak a hosszat,
amelybol vagassal a két fid-pontban 1évé darab keletkezett,
azaz a két fianak az Osszegét. Példank esetén a fa a

kovetkezoképpen néz ki. 26
7 9
4 5
2 2
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A darabolas 6sszkoltsége 1s kifejezhet6 a taval, nevezetesen, az
0sszkoltség éppen a fa belsé (nem levél) pontjaiban talalhato
szamok Osszege. Forditva is igaz, minden ilyen fa egy darabo-
last ir le. A ta koltségén a fa bels6 pontjaiban 1évé szamok
osszegét értjuk. Tehat keressik az optimalis megoldast, mint
egy darabolasi fat, tehat azt, amelynek a koltsége minimalis.

A darabolasi fa koltsége kifejezhetd a kovetkezdképpen.
Legyenek d,, ..., dy a vagand6 darabok hosszai és legyen m,
a d.. darabot tartalmazo6 levélpont mélysége (a fa gyokerétol
vett tavolsaga) a faban. Ezekkel a jelolésekkel a fa koltsége:

N
lemi*di
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Az optimalis tara teljestl:
- A két legkisebb értéket tartalmazo levélpont mélysége a
legnagyobb, és testvérek.

- A két legkisebbet elhagyva optimalis megoldast kapunk arra

a bemenetre, amiben a két legkisebb helyett az 6sszeguk
szerepel.

Epitsiik a darabolasi fat ugy, hogy lépésenként a két legkisebb
értéket tartalmazo pontot egy Uy pont két fiava tesszik, és az
Uj pontba a két fiaban 1év6 érték 6sszegét irjuk!
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@ Darabolas - Moho stratégia g

Darabol:
Koltség:=0

Ciklus 1=1-tdl1l N-ig

PrSorba (1) ;
Ciklus vége

Fa(i) .bal:=0;

Ciklus i=1-t&1 N-1l-ig

PrSorbdl (x) ;

z:=14+N; D(z)

PrSorbdl (y)
:=D(x)+D(y) ;

Fa(z) .bal:=x; Fa(z).jobb:
Koltség:=Koltség+D(z)

Ciklus vége

Eljaras vége.

Moh¢ stratégia
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Fa (i) .Jjobb:=0

PrSorba (z)

—Y
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Feladat

Egy raktarban egyetlen sorban egymas mellett van N<10000
kocka alakt konténer. Mindegyik konténer egy konténerhelyet
foglal el a K méretétdl (K<1000) fuggetlenul. A raktarosnak
helyet kell biztositani Gjonnan érkez6 konténerek szamara.
Helyet csak ugy tud biztositani, ha konténereket egymasra rak.
Konténer csak nalanal nagyobb méretd konténerre rakhato ra,
de ennek betartasaval akarhany konténer rakhat6 egymasra.
Az atpakolast olyan robottal végezhetjik, amely barmely
konténert fel tud venni, de csak balrdl jobbra haladva tud
szallitani.
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Megoldas

Minden mérethez adjuk meg az olyan mérett konténerek
indexel sorozatat, novekv) sorrendben!

Induljunk méret szerint visszafelé és minden el6z6 helyen levo
kisebb konténerbdl egyet tegytink az aktualisral

Legyen Db(i) az 1 mérett konténerek szama, Index(1,)) pedig a
j. 1 méretd konténer sorszamal

Jelolje Akt(1) azt a j indexet, amelyik konténert az 1 méretiek
kozul még nem raktuk sehoval

‘,(-_; w"xla ’,'; '_JL,-?
| £ “5 |y j Rl
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@ Taxi - Moho stratégia

Konténer:
El8készités (m, Db, Index)
Akt (1) :=(1,...,1); Hely:=0;

Ciklus amig m>0
1:=Index (m, Akt (m))
Ciklus k=m-1-tél1l 1-ig -l-esével
Ha Akt (k)<Db (k) és Akt (k)<i
akkor Hely:=Hely+1l,; Akt (k) :=Akt(k)+1
Ciklus vége
Akt (m) :=Akt (m) +1
Ciklus amig m>0 és Akt (m)>Db (m)
m:=m-—1
Ciklus vége
Ciklus vége
Eljaras vége.
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@ Moho stratégia
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A moho stratégia elemei

1. Fogalmazzuk meg az optimalizacios feladatot ugy, hogy
valasztasok sorozataval épitjik fel a megoldast!

2. Moho valasztasi tulajdonsag: Mutassuk meg, hogy mindig
van olyan megoldasa az eredeti feladatnak, amely a moho va-
lasztassal kezd6dik!

3. Optimalis részprobléma tulajdonsag: Bizonyitsuk be, hogy a
moho valasztassal olyan redukalt problémat kapunk, amelynek
optimalis megoldasahoz hozzavéve a moho valasztast, az ere-
deti probléma megoldasat kapjuk!
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